ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ 
ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА

ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

Завдання IІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії
8 клас
Тести

1. Як називають картографічні проекції, які правильно передають кути та форми географічних об’єктів, але спотворюють площі та довжини?

А. Довільні.

Б. Рівнопроміжні.

В. Рівновеликі.

Г. Рівнокутні.
2. За якою географічною картою можна простежити поширення різних за віком гірських порід, що виходять на земну поверхню?
А. Тектонічною.

Б. Геологічною.
В. Фізичною.

Г. Геоморфологічною.

3. Визначте правильний варіант ланцюга «форма рельєфу – генетичний тип рельєфу – геологічний процес».

А. Зсув – карстовий – робота підземний вод.

Б. Кар’єр – техногенний – робота льодовика.

В. Лійки – денудаційний – робота вітру.

Г. Яр – водно-ерозійний – робота поверхневих текучих вод.

4. Укажіть  причину наростання континентальності клімату України з північного заходу на південний схід?  

А. Розподіл сонячної радіації.

Б. Вісь О.Воєйкова та ступінь віддаленості від Океану.

В. Зменшення впливу арктичних повітряних мас.

Г. Рівнинний характер поверхні.

[image: image4.emf]5. Що зображено на малюнку?

А. Холодний атмосферний фронт.

Б. Циклон у північній півкулі.

В. Антициклон у північній півкулі.

Г. Циклон у південній півкулі.

6. Яка з епох горотворення є найдавнішою в геологічній історії Землі.

А. Байкальська.
Б. Герцинська.

В. Альпійська.

Г. Мезозойська.

7. Визначте падіння та похил річища річки Ворскла, витік якої розташований на висоті 
188 м, гирло – на висоті 80 м, а її довжина становить 464 км.

А. 108 м; 23,28 см/км.              Б. 268 м; 57,76 см/км.
В. 98 м; 21,12 см/км.                 Г. 98 м; 23,28 см/км.
8. Визначте правильний варіант ланцюга: «природна зона – кліматичний пояс – ґрунти – тварина»:

А. Тундра – субарктичний – ґрунти відсутні – песець.

Б. Тайга – помірний – бурі лісові – пума.
В. Степи – помірний – чорноземи – бізон.
Г. Тропічні пустелі – тропічний – жовтоземи – яструб.
9. Яка з названих вершин є найвищою?

А. Вулкан Кіліманджаро.         Б. Гора Мак-Кінлі.

В. Гора Аконкагуа.                    Г. Вулкан Еребус.

10. Яка причина наявності значної кількості островів на північ від Євразії? 

А. Насування літосферних плит.

Б. Вертикальні рухи земної кори.

В. Розмивання берегів хвилями.

Г. Вплив давнього зледеніння.
11. Які з названих річок мають переважно дощове живлення, літню повінь та зимовий межень?

А. Дніпро, Дунай.                   Б. Янцзи, Хуанхе.
В. Лена, Об.                             Г. Сирдар’я, Амудар’я.
12. Визначте, яким є числовий масштаб карти, якщо іменований масштаб становить в 1 см – 500 м.

А. 1 : 50 000.                           Б. 1 : 500 000.

В. 1 : 5 000 000.                      Г. 1 : 5 000.

13. Якому азимуту відповідає напрям на північний захід?

А. 270О.                                   Б. 45О.

В. 225О.                                   Г. 315О.
	14. Який з топографічних знаків зображує вирубаний ліс?
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15. Який стародавній учений у праці «Скіфія» надав перші писемні згадки про природу українських земель?  

А. Птолемей.                         Б. Пліній Старший.

В. Страбон.                            Г. Геродот.
16. «Зійшовши на берег у цьому порту 22 грудня о 18 год за київським часом, під час прогулянки я зупинився в тіні високої стіни». Про який із названих портів йдеться: 

А. Лондон.                           Б. Одеса.

В. Владивосток.                  Г. Токіо.

17. До родовищ ртуті в Україні належить:

А. Іршанське та Нікопольське.
Б. Микитівське та Вишківське.
В.  Мужіївське та Рафалівське.
Г.  Калуське та Стебницьке.
18. Найвищою вершиною лівобережної рівнинної частини України є:

А. Могила-Мечетна.                 Б.  Бельмак-Могила.


В.  Темрюк-Могила.                 Г.  Могила-Гончариха.
19. Парашутист стрибнув з висоти, де атмосферний тиск становив 670 мм рт. ст., а приземлився у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. З якої висоти стрибнув парашутист:

А. 540 м                      Б. 1 900 м
В. 900 м                      Г. 760 м
20. У населеному пункті у дні весняного рівнодення кут падіння сонячних променів становить 42°. Отже, геогра​фічна широта даної місцевості становить:

А. 48° пн. ш. або 48° пд. ш.

Б. 42° пн. ш. або 42° пд. ш.
В. 20° пн. ш. або 20° пд. ш.

Г. 64° пн. ш. або 20° пд. ш.
21. Поклади рудних корисних копалин України пов’язані з тектонічною структурою: 

А. Дніпровсько-Донецької западини.
Б. Причорноморська западина.
В. Українського щита.


Г. Волино-Подільської плити.

22. В якому з зазначених міст України переважна більшість опадів випадає взимку?

А. Мукачево.  
Б. Нововолинськ.     В. Запоріжжя. 
Г. Алушта
23. Визначте географічні координати точки – антиподу географічного центру України – міста Добровеличківки (48° пн. ш., 31° сх. д.):

А. 48° пд. ш., 31° зх. д.
Б. 48° пд. ш., 149° зх. д.
В. 48° пд. ш., 159° сх. д.
Г. 42° пд. ш., 149° сх. д.

24. Яке найглибше озеро України:

А. Сасик (Кундук);
Б. Світязь;
В.  Ялпуг;
Г. Синевір.
25. Який із перерахованих морських об’єктів не омиває берегів України?
А. Сінопська затокаю.
          Б. Утлюцький лиман.
В.  Каркінітська затока.                 В. Каламітська затока.
26. Які з зазначених річок України несуть води до Балтійського моря?

А. Західний Буг, Сан.
                    Б. Південний Буг, Інгул.
В. Молочна, Кальміус.
         Г. Салгир, Альма.
27. Установіть відповідність між інформацією про міста та географічними координатами цих міст.

	1. Місто знадиться південніше Києва на 450 км.

2. Місцевий час у цьому місті випереджає поясний на 18 хв.

3. Сонце заходить у цьому на 20 хв пізніше, ніж у Києві.

4. Кут, під спостерігають Полярну зорю у цьому місті, становить 45°.
	А.  48° 30´ пн. ш; 35° сх. д.

Б.  45° пн. ш; 34° 30´сх. д.

В. 52° пн. ш; 36° 30´сх. д.

Г. 46° 30´ пн. ш; 31° сх. д.

Д. 49° 30´ пн. ш; 25° 30´сх. д.


	28. Установіть відповідність між географічними об’єктами та способами їх зображення на тематичних картах?

	1. Залізниці, кордони.
2. Міста, села.

3. Басейн корисних копалин.

4. Напрям вітру.
	А. Лінійні значки.

Б. Спосіб ізоліній.

В. Значки рухів.

Г. Спосіб ареалів.

Д. Геометричні позамасштабні значки.



29. Установіть відповідність між країнами та природними рубежами, по яких проходить державний кордон України з цими державами.

	1. Угорщина.

2. Польща.

3. Росія.

4. Молдова.
	А.  Річка Тиса.

Б.  Річка Дністер.

В.  Річка Західний Буг.

Г.  Річка Південний Буг.

Д.  Річка Сіверський Донець.


	30. Установіть відповідність між зональними типами ґрунтів України та їх основними властивостями.

	1. Дерново-підзолисті.
2. Каштанові.

3. Сірі лісові.

4. Чорноземи типові.
	А. Слабо-лужні, часто засолені, достатньо потужний шар гумусу.

Б. Нейтральні, з найбільш потужним гумусовим горизонтом.

В. Нейтральні, з тонким шаром гумусу коричневого кольору.

Г. Слабо-кислі, значний шар гумусу, невеликий шар вимивання.

Д. Кислі, низький вміст гумусу, великий шар вимивання.
	

	

	
	
	


Теоретичний тур

1. Відомо, що в степах утворюється менше рослинної маси, ніж у широколистяних лісах. Проте лісові ґрунти мають меншу природну родючість. Поясніть цю суперечність. Відповідь обґрунтуйте. (12 балів)

2. Дайте визначення понять: платформа, природний комплекс, агрокліматичні ресурси, дельта, межень, карст. (12 балів.

Практичний тур
1. Визначте масштаб карти України, коли відомо, що віддаль по меридіану між паралелями 48° пн. ш. і  52° пн. ш. дорівнює 14,8 см. Запишіть його у вигляді числового та іменованого масштабів. (5 балів)

2. Визначте відносну вологість повітря, якщо при температурі 20° С в 1 м3 повітря в даний момент міститься 12 г водяної пари, а точка роси при цій температурі 17 г. (5 балів)
3. Топографічний диктант (5 балів).
«На поїзді турист доїхав до станції Весела (азимут залізниці – 97°). Далі пішов ґрунтовою дорогою. Зліва від нього розкинулися луки, справа – фруктовий сад. Пройшовши 530 м, він вийшов до річки Срібна, що тече з південного заходу на північний схід. Вздовж річки роз​ташовані луки з чагарниками. Перейшовши через місток, турист пішов по азимуту 41° до березового гаю (370 м). Справа були заболочені луки. Коли він вийшов до окраїни гаю, то взяв азимут 349° і пройшов 660 м, де стояв одинокий дуб. Далі пішов за азимутом 39° і пройшов до школи 600 м.» (Масштаб: 1:10 000)

4. Визначте, для яких типів клімату характерні зазначені ознаки та запишіть відповіді порядковими номерами у таблицю (5 балів).
1. Річні амплітуди коливання температури близькі до 0°С, літо вологе, зима посушлива.

2. Протягом усього року погода спекотна й суха.

3. Достатньо тепла зима, прохолодне літо, опади рівномірно розподілені протягом року.

4. Температури протягом  року від’ємні, опадів мала кількість.

5. Літо спекотне й сухе, зима волога й достатньо тепла.

6. Літо вологе й тепле, зима посушлива й морозна.

7. Річні амплітуди коливання температури близькі до 0°С, опади рівномірно розподілені протягом року.

8. Сувора малосніжні морозна зима, літо коротке й тепле, річні амплітуди температур дуже великі.

9. Літо коротке й вологе з температурами ледь вище 0°С, зима холодна й суха.

10. Протягом року переважає волога й тепла погода з незначними річними коливаннями температур повітря.
	Категорії населення
	Відповіді (записати цифрами)

	Екваторіальний
	

	Субекваторіальний
	

	Тропічний морський
	

	Тропічний континентальний
	

	Субтропічний середземноморський
	

	Помірний морський
	

	Помірний континентальний
	

	Помірний мусонний
	

	Субарктичний
	

	Арктичний
	


9 клас

Тести

	1.
	Який чинник визначив спеціалізацію Запоріжжя як центру кольорової металургії?

	
	А. Родовища коксівного вугілля
	В. Потужні електростанції

	
	Б. Наявність місцевої сировини
	Г. Науково-дослідна база

	

	2.
	Установіть правильне твердження про особливості Донецького вугільного басейну.

	
	А. Низька собівартість вугілля через складний видобуток та низьку калорійність
	В. Відкритий спосіб видобутку переважає над шахтним

	
	Б. Донбас простягається на території трьох держав
	Г. У місцях вуглевидобутку формується антропогенний рельєф

	

	3.
	Що спільного мають Чернігівська, Херсонська та Миколаївська області?

	
	А. Мають низький рівень густоти населення
	В. Є прикордонними областями

	
	Б. Мають вихід до моря
	Г. Є моноетнічними областями

	

	4.
	Прикладом розвитку господарства України екстенсивним шляхом є: 

	
	А. Механізація робіт з реконструкції залізничних шляхів
	В. Збільшення кількості виробників будівельних матеріалів

	
	Б. Перехід фермерів на вирощування урожайних гібридних овочів
	Г. Підвищення кваліфікації працівників деревообробної промисловості

	

	5.
	Для якого поняття характерне таке визначення: «сукупність підприємств і установ, які виробляють однорідну продукцію або задовольняють однорідні потреби суспільства»?

	
	А. Комбінування виробництва
	В. Виробнича інфраструктура

	
	Б. Галузь господарства
	Г. Концентрація виробництва

	

	6.
	Укажіть один з основних чинників найвищих в Україні темпів скорочення населення у Чернігівській області.

	
	А. Середня густота населення одна з найнижчих в Україні
	В. Кількість жінок перевищує кількість чоловіків

	
	Б. Рівень урбанізації в області вищий за середній в Україні
	Г. Частка літніх людей удвічі перевищує частку дітей

	

	7.
	Які риси притаманні для механічного руху населення України?

	
	А. Від’ємне сальдо міграцій.
	В. Внутрішні міграції з півдня на північ країни.

	
	Б. Відтік працездатного населення у східні частини країни.
	Г. Депопуляція населення

	

	8.
	Укажіть чинник, що характеризує демографічні процеси в Україні?

	
	А. Для країни характерний високий рівень імміграції  на зламі тисячоліть
	В.Темпи урбанізації високі, особливо в східній частині України.

	
	Б. Епідемії та стихійні лиха значно погіршують демографічну ситуацію
	Г. Чисельність населення  зростає в Волинській та Рівненській областях

	

	9.
	Яку стадію виробництва алюмінію пропущену в логічному ланцюжку: «видобуток бокситів →…→ виробництво металевого алюмінію»?

	
	А. Коксування вугілля
	В. Виробництво глинозему

	
	Б. Рафінування алюмінію
	Г. Виробництво феросплавів

	

	10.
	Відшукайте правильний ланцюг «підприємство – технологічна особливість виробництва – чинник розміщення»:

	
	А. Хлібозавод – енергомістке – на сировину.
	В. Комбінат чорної металургії – матеріаломістке – на кваліфіковані кадри.

	
	Б. Бавовняний комбінат – працемістке – на трудові ресурси.
	Г. Целюлозно-паперовий комбінат – водомістке – на сировину.

	

	11.
	Україна підписала угоду з корпорацією «Шеврон» про добування сланцевого газу в:

	
	А. Автономній Республіці Крим
	В. Івано-Франківській і Львівській обл.

	
	Б. Закарпатті і Буковині
	Г. Полтавській і Харківській обл.

	

	12.
	Знайдіть групу руд кольорових металів, поклади яких в Україні є в достатній кількості?  

	
	А. Алюмінієві, мідні, олов’яні.
	В. Поліметалічні, хромові, вольфрамові.

	
	Б. Ртутні, нікелеві, титанові.
	Г. Срібні руди, золото, платина.

	

	13.
	Укажіть центр  розташовання єдиної в Україні сірникової фабрики?

	
	А. Ніжин (Чернігівська обл.)
	В. Славута (Хмельницька обл.)

	
	Б. Рахів (Закарпатська обл.)
	Г. Березне  (Рівненська обл.)

	

	14.
	Установіть в якій трійці електростанцій одна не належить до зазначеного типу.

	
	А. Трипільська, Курахівська, Добротвірська ТЕС
	В. Запорізька, Хмельницька, Ладижинська АЕС

	
	Б. Дністровська, Теребле-Ріцька, Каховська ГЕС
	Г. Зміївська, Бурштинська, Вуглегірська ТЕС

	

	15.
	З’ясуйте,  які ландшафти України мають найбільшу поширеність водно- та вітро-ерозійних форм рельєфу?

	
	А. Сухостепові
	В. Лісостепові

	
	Б. Мішанолісові
	Г. Луколісові

	

	16.
	Які чинники визначають розміщення центрів важкого машинобудування? 

	
	А. Трудові ресурси та електроенергія.
	В. Споживач та металургійна база.

	
	Б. Кваліфіковані кадри та екологічний.
	Г. Вода та транспортні шляхи

	

	

	17.
	Для якого з районів розвитку хімічної промисловості України характерна така спеціалізація: видобуток кухонної солі та вапняків, виробництво соди, хлору, азотних добрив, пластмас?

	
	А. Придніпровський.
	В. Донецький.

	
	Б. Прикарпатський.
	Г. Столичний.

	

	18.
	«Одеса-Броди» - це трубопровід, що з’єднує порт із…

	
	А. Нафтопроводом «Дружба»
	В. Газосховищами Західної України

	
	Б. Газопроводом «Союз»
	Г. Кременчуцьким НПЗ

	

	19.
	Визначте правильне твердження щодо демографічних процесів в Україні.

	
	А. Коефіцієнт природного приросту населення в Броварах вищий, ніж у Києві
	В. Природний приріст населення у половині областей набув додатного значення

	
	Б. Темпи зменшення сільського населення вищі, ніж міського
	Г. Процес урбанізації прискорюється на сході країни, а субурбанізації – на заході

	

	20.
	Віддаль від пункту А (64° пн. ш., 60° сх. д.) до пункту В (44° пд. ш., 60° сх. д.) становить:

	
	А. 6660 км
	В. 11 988 км

	
	Б. 108 км
	Г. визначити неможливо.

	

	21.
	Визначте похил річки, яка має довжину 2500 км, бере початок на висоті 5245 м і впадає в Світовий океан.

	
	А. 0,5 км/м
	В. 209,8  см/км

	
	Б. 2745 км
	Г. 20 м/км

	

	22.
	Визначте полуденну висоту Сонця у  місті Києві 21 березня:

	
	А. 39о32΄
	В. 59о32΄

	
	Б. 40о00΄
	Г. 63о00′

	

	23.
	Коли настає повінь на річці Замбезі?

	
	А. У червені – серпні 
	В. Повноводна протягом усього року

	
	Б. У грудні – лютому 
	Г. У вересні – листопаді

	

	24.
	Чому остів Паски у Тихому океані має таку назву?

	
	А. Острів має форму Паски
	В. На острові туземці печуть Паски

	
	Б. Острів був відкритий на свято Паски
	Г. Острів був відкритий мореплавцем Паскою

	

	25.
	Які два острови, що розміщені в одному морі, належать до різних частин світу?

	
	А. Куба і Гаїті
	В. Нова Гвінея і Нова Зеландія

	
	Б. Сицилія і Сардинія
	Г. Крит та Кіпр

	

	26.
	В горах Швейцарії дме два типи вітрів: холодний і вологий з Атлантики – “бриз”, та сухий і теплий з Альп, що спускається в долини. Як називається останній?

	
	А. Сірокко
	В. Містраль

	
	Б. Зефір
	Г. Фен

	

	27.
	Установіть відповідність між центрами чорної металургії та їх належністю до металургійних районів та типів виробництва металу

	
	1. Центри переробної металургії.

2. Придніпровський металургійний район.

3. Приазовський металургійний район.

4. Донецький
	А. Нікополь, Запоріжжя.

Б. Маріуполь, Керч.

В. Львів, Київ.

Г. Луцьк, Ужгород.

Д. Алчевськ, Краматорськ.

	

	28.
	Установіть відповідність між визначеннями і гідрологічними поняттями.

	
	1. Рівень, до якого річка може поглиблювати своє річище

2. Високе і тривале водопілля, під час якого вода затоплює заплаву

3. Найнижчий рівень води в річці

4. Швидке короткочасне підняття водив річці в наслідок злив або інтенсивного танення снігу
	А. Паводок

Б. Базис ерозії

В. Повінь

Г. Межень

Д. Падіння

	

	29.
	Установіть відповідність між центрами автомобілебудування та продукцією, яку в них виробляють.

	
	1. Кременчук.

2. Запоріжжя.

3. Київ.

4. Львів.
	А. Легкові автомобілі.

Б. Мотоцикли.

В. Вантажні автомобілі.

Г. Вантажно-пасажирські автомобілі.

Д. Автобуси.

	

	30.
	Установіть відповідність між відходами виробництв та галузями, що їх використовують як сировину для подальшої переробки.

	
	1. Коксовий газ.

2. Дрібні гілки, кора дерев.

3. Шлаки доменного виробництва.

4. Оксиди сірки як відходи кольорової металургії.
	А. Содова промисловість.

Б. Лісохімічна промисловість.

В. Цементна промисловість.

Г. Сірчанокислотна промисловість.

Д. Синтез азотних добрив.


Теоретичний тур

3. Що спільного в розвитку і розміщенні хімічної та металургійної промисловості в Україні? Відповідь обґрунтуйте (12 балів)

4. Бліц-турнір. Дайте короткі відповіді на питання ( 3 бали за кожне питання):
· Яка пустеля світу є найсухішою?  Чому?

· Де в Україні й чому найбільш поширений карcт?

· Що таке економічний потенціал країни? Назвіть його складові. Наведіть приклади його ефективного використання в Україні. 

· У чому суть раціонального використання енергетичних ресурсів в Україні?

Практичний тур

1. На початку року в місті N проживало 300 тис. осіб. Протягом року рівень народжуваності склав 10‰, рівень смертності – 15‰. За рік виїхало з міста 10 тис. осіб, приїхало на постійне місце проживання 5 тис. осіб. Якою стала чисельність населення міста N наприкінці року? (5 балів)
2. Розрахуйте, яка необхідна  кількість залізної руди для виплавки 5 млн. тонн сталі з Кременчуцького родовища, вміст металу в якій становить 35%? (5 балів)
3. Топографічний диктант. (5 балів)
За допомогою горизонталей накресліть горб на плоский рівнині з двома вершинами, витягнутий із заходу на схід. Східна вершина має відмітку 47 метрів, а західна – 61 метр, сідловина між ними – 31 метр, південно-західні схили горба значно крутіші за інші. Горизонталі проведіть через п’ять метрів.
4. Визначте, до яких категорій населення потрапляють нижче наведені особи, та розставте у таблицю їх, вписавши відповіді цифрами-кодами: (5 балів)
11. У Аліси вища технічна освіта й вона шукає роботу за спеціальністю.

12. Валентина Михайлівна після виходу на пенсію стала підробляти у кіоску з продажу періодичної преси.

13. Світланка навчається  на третьому курсі Києво-Могилянської академії.

14. Лариса – домогосподарка. Вона виховує двох малолітніх дітей.

15. Марії Іванівні 52 роки. Вона пропрацювала в школі 30 років й вийшла на пенсію за вислугою і працює у себе на дачі.

16. Дмитро Федорович працював на шахті і в 57 років він пенсіонер.

17. Серафима Петрівна вирощує овочі на присадибній ділянці й реалізує їх на базарі.

18. Миколі Сергійовичу 45 років. Він інвалід І групи.

19. Іванкові 15 років. Він працює кур’єром у видавництві «Освіта».

20. Катерина підпала під скорочення на роботі й зареєстрована на біржі праці, як безробітна.

	Категорії населення
	Відповіді (записати цифрами)

	Економічно активне населення
	

	Не економічно активне населення
	


10 клас
Тести

	1.
	Укажіть міжнародні організації, членами яких є Україна?

	
	А. МВФ, РЄ, ГУАМ
	В. НАФТА, СНД, АСЕАН

	
	Б. НАТО, ЄС, СІПЕК
	Г. G8, МЕРКОСУР, ЛАД

	

	2.
	У китайському місті Чанчунь розташовані FAW (Перший автомобільний завод), велике спільне підприємство з «Фольксваген» та новий китайсько-американський гігант, побудований з «Дженералмоторс». Тепер це місто називають «китайський...

	
	А. «Хьютон»
	В. «Сан-Франциско»

	
	Б. «Детройт»
	Г. «Чикаго»

	

	3.
	Укажіть галузі господарства, в яких підприємства України, Білорусі і Молдови є конкурентами.

	
	А. Вугільна та нафтопереробна промисловість
	В. Важке машинобудування, металургія



	
	Б. Легка і харчова промисловість
	Г. Вагонобудування і деревообробка

	

	4.
	Яка країна має високі доходи національного бюджету завдяки експорту нафти?

	
	А. Нова Зеландія         
	В. Беліз         

	
	Б.  Екваторіальна Гвінея          
	Г. Малаві

	

	5.
	Укажіть місто Австралії, поблизу якого створений багатофункціональний технополіс за підтримки  і технологічної допомоги Японії.

	
	А. Аделаїда
	В. Сідней

	
	Б. Перт
	Г. Брісбен

	

	6.
	Уряд Росії повідомив, що збільшить витрати на фінансування державної програми, «основна мета якої  – створення  висококонкурентної галузі та повернення її на світовий ринок у якості третього за обсягом продукції виробника після постійних лідерів цього ринку – США і Західної Європи». Про яку галузь господарства йдеться? 

	
	А. Газовидобувну промисловість 
	В. Чорну металургію

	
	Б. Електротехнічну промисловість
	Г. Літакобудування

	

	7.
	Панамериканське шосе – це найдовша у світі мережа автодоріг, що сполучає:

	
	А. Східне і західне узбережжя Південної Америки.
	В. Аляску з південними районами Аргентини.

	
	Б. Приатлантичний мегаполіс з Каліфорнійським.
	Г. внутрішні райони сельви з узбережжям материка

	

	8.
	Китай, Росія і Канада є світовими лідерами за обсягом виробництва

	
	А. Сталі
	В.Чорнової міді

	
	Б. Алюмінію
	Г. Олова

	

	9.
	Укажіть неправильне поєднання у парі: місто – низовина, на якій воно розміщене.

	
	А. Мілан – Паданська
	В. Бухарест – Нижньодунайська

	
	Б. Будапешт – Середньодунайська
	Г. Дамаск – Месопотамська

	

	10.
	Визначте галузі господарства Аргентини, які орієнтовані переважно на зовнішній ринок: 

	
	А. Паливна, хімічна, лісопереробна галузі промисловості
	В. Машинобудування, харчова промисловість та електроенергетика

	
	Б. Сільське господарство, харчова промисловість, рибальство
	Г. Паливна, гірничорудна  та металургійна галузі промисловості

	

	11.
	Республіка Косово до самопроголошення була автономією у складі 

	
	А. Хорватії  
	В. Чорногорії   

	
	Б. Сербії
	Г. Словенії

	

	12.
	Виберіть квазі-держави на сучасній політичній карті світу.  

	
	А. Косово, Чорногорія, Боснія і Герцеговина.
	В. Східний Тімор, Маршалові Острови, Тувалу.

	
	Б. Лівія, Ліван, Сирія.
	Г. Придністров’я, Абхазія, Південна Осетія.

	

	13.
	Яка держава з’явилася останньою на політичній карті світу?

	
	А. Еритрея
	В. Південний Судан

	
	Б. Палау
	Г. Сянган

	

	14.
	Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

	
	А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія.
	В. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція.

	
	Б. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія.
	Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай.

	

	15.
	Який з ПТК є найдрібнішим?

	
	А. Фація
	В. Ландшафт

	
	Б. Урочище
	Г. Місцевість

	

	16.
	Як називається єдина пустеля Європи? 

	
	А. Долина Смерті
	В. Гобі

	
	Б. Олешківські піски
	Г. Велика Піщана пустеля

	

	17.
	Причиною виділення азональних ПК є:

	
	А. Співвідношення тепла і вологи
	В. Різниця в геологічній будові

	
	Б. Різний тип рослинності
	Г. Різний тип ґрунтів 

	

	18.
	Гірське пасмо з асиметричними схилами, що утворюється в ділянках моноклінальнозалягаючих гірських порід має назву…

	
	А. Куести
	В. Богази

	
	Б. Яйла
	Г. Антиклінорій

	

	19.
	Яку частину території України нині охоплюють змінені людиною форми земної  поверхні:

	
	А. Понад 30%  площі.
	В. Майже половину площі.

	
	Б. Приблизно 70% площі.
	Г. Майже 100% площі.

	

	20.
	Яка точка, позначена на аркуші топографічної карти, розташована до екватора найближче?
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	21.
	Що спільного мають російське місто Новгород та італійське Неаполь?

	
	А. Спільне походження
назви
	В. Лежать на березі моря

	
	Б. Є великими центрами
автомобілебудування
	Г. Біля них є вулкани

	

	22.
	Визначте полуденну висоту Сонця у  місті Києві 21 березня:

	
	А. 39о32΄
	В. 59о32΄

	
	Б. 40о00΄
	Г. 63о00′

	

	23.
	Які чотири європейських столиці лежать повністю на захід від Гринвіча?

	
	А. Мадрид, Брюссель, Валлетта, Париж
	В. Лондон, Париж, Лісабон, Рим

	
	Б. Варшава, Берлін, Прага, Афіни
	Г. Дублін, Лісабон, Мадрид, Рейк'явік 

	

	24.
	Виберіть перші чотири країни Європи за видобутком природного газу.

	
	А. Румунія, Данія, Швеція, Ісландія
	В. Італія, Мальта, Іспанія, Португалія 

	
	Б. Норвегія, Нідерланди, Велика Британія, Україна
	Г. Велика Британія, Норвегія, Фінляндія, Румунія

	

	25.
	Що є проявом міжнародної економічної інтеграції?

	
	А. Збільшення частки наукомістких виробництв у розвинених країнах
	В. Становлення Євро як регіональної та світової валюти

	
	Б. Зростання ролі сфери послуг і зменшення ролі виробничої сфери
	Г. Збільшення розриву між рівнями економічного розвитку окремих країн

	

	26.
	Укажіть вид міграції населення, прикладом якого є залучення гравців-іноземців до складу команд футбольних клубів України.

	
	А. Культурна
	В. Маятникова

	
	Б. Політична
	Г. Трудова

	

	27.
	Установіть відповідність між центрами чорної металургії та їх належністю до металургійних районів та типів виробництва металу

	
	1. Центри переробної металургії.

2. Придніпровський металургійний район.

3. Приазовський металургійний район.

4. Донецький
	А. Нікополь, Запоріжжя.

Б. Маріуполь, Керч.

В. Львів, Київ.

Г. Луцьк, Ужгород.

Д. Алчевськ, Краматорськ.

	
	
	

	

	28.
	Установіть відповідність між місцем розташування та категоріями транспортних вузлів Європи.

	
	1. Аеропорт в Німеччині.

2. Морський порт у Франції.

3. Аеропорт у Великий Британії.

4. Аеропорт у Франції.
	А. Орлі.

Б. Хітроу.

В. Гавр.

Г. Франкфурт.

Д. Роттердам.

	

	29.
	Установіть відповідність між спеціалізацією сільського господарства та європейськими країнами, для яких вона притаманна.

	
	1. М'ясо-молочне скотарство, пшениця, цукрові буряки, оливки, виноград

2. Льон, картопля, жито, молочно-м’ясне скотарство, свинарство

3. Молочне скотарство, свинарство, ячмінь, овес, пшениця.

4. Кукурудза, пшениця, виноград, цитрусові, оливки, інжир, птахівництво, вівчарство
	А. Італія.

Б. Велика Британія.

В. Німеччина.

Г. Франція.

Д. Білорусь.

	
	
	

	30.
	Установіть відповідність між мінеральними ресурсами та країнами, в яких ведеться їх значний видобуток.

	
	1. Нафта.

2. Залізні руди.

3. Мідні руди.

4. Алюмінієві руди.
	А. Чилі, Замбія.

Б. Австралія, Швеція.

В. Намібія, Марокко.
Г. Саудівська Аравія, Лівія.

Д. Ямайка, Угорщина.

	
	
	


Теоретичний тур

5. Як ви розумієте глобалізацію у світовому господарстві?  Який вплив на географію світового господарства чинять процеси глобалізації та інтернаціоналізації?           (12 балів)

6. Бліц-турнір. Дайте  відповіді на питання: (максимально – 4 бали за 1 питання)
· Які можливості щодо збільшення  виробництва сільськогосподарської продукції надає сучасна наука? 

· Що розуміють під термінами «центр», «периферія», «напівпериферія»? До якого з провідних ядер світового господарства  найбільш наближена Україна?

· ЗМІ повідомили, що одна зі світових фірм електроніки у якомусь периферійному містечку розмістила завод, який збирає транзисторні приймачі. Прокоментуй це в контексті процесів НТР та інформаційної революції. 

· Велика ТНК вирішила розмістити в небагатій незалежній країні екологічно небезпечне виробництво. Дай оцінку можливим варіантам дій керівництва країни.  

Практичний тур
1. Розрахуйте ресурсозабезпеченість Китаю на такі види природних ресурсів: 

а) на кам’яне вугілля, якщо його розвідані запаси складають 1500 млрд. тон, а щорічний видобуток – 1110 млн. тон; б) на земельні ресурси, якщо площа оброблюваних земель становить 95 млн. га, а населення країни – 1,35 млрд. чол. 
2.Знайдіть географічні помилки в тексті. (5 балів)

«Донецький металургійний район сформувався на півдні України у Донецькій та Луганській областях. Основним чинником розвитку металургії в цьому районі є потужні запаси сировини: залізних руд, флюсових вапняків, вогнетривких глин. Крім того на Донбасі видобувають коксівне вугілля. Концентрація металургійних виробництв у цьому районі обумовлена також великою кількістю трудових ресурсів, потужних ТЕС, ГЕС, АЕС, вигідним транспортно-географічним положенням. Великі металургійні комбінати розміщені у Макіївці, Марганці, Нікополі, Запоріжжі, Харцизьку, Луганську, Краматорську, Стаханові, Кременчуку. Однією з проблем розвитку чорної металургії на Донбасі є екологічна».
3. Нанесіть на контурну карту світу умовними знаками географічні об’єкти з зазначеними ознаками: (5 балів)
1. Найбільший басейн світу з видобутку нафти.

2. Найбільшу ГЕС світу та назву країни, на території якої вона знаходиться.

3. Найбільшу АЕС в Європі та назву країни, на території якої вона знаходиться.

4. Найбільший нафтогазоносний район Європи.

5. Найбільший за вантажообігом морський порт світу.

6. Найбільший за вантажообігом морський порт Європи.

7. Найбільш багатонаціональна країна світу.

8. Другу за площею країну в світі.

9. Місто та країну, де випадає найбільше всього опадів.

10. Другий за площею острів світу.

4. Визначте, для яких типів країн належать зазначені держави: (5 балів)
21. Афганістан, Ємен, Ефіопія.

22. Монголія, Узбекистан, Вірменія.

23. Канада, Японія, Італія.

24. Китай, Куба, Північна Корея.

25. Мексика, Південна Корея, Сінгапур.

26. Швейцарія, Австрія, Норвегія.

27. Барбадос, Антигуа і Барбуда, Бахрейн.

28. Мальта, Греція, Ірландія.

29. Лівія, Габон, Катар.

30. Південна Африка, Нова Зеландія, Ізраїль.
	Категорії населення
	Відповіді (записати цифрами)

	Країни «великої сімки»
	

	Малі високорозвинені країни Європи
	

	Країни середнього рівня розвитку
	

	Переселенські країни
	

	Нові  індустріальні країни
	

	Нафтодобувні країни
	

	Країни «дрібні острови»
	

	Найменш розвинені країни
	

	Країни з перехідною економікою
	

	Країни з плановою економікою
	


11 клас
Тести
	1.
	У якій країні рівень урбанізації такий, як у Сінгапурі?

	
	А. Монако
	В. Греція

	
	Б. Кіпр
	Г. Сан-Марино

	

	2.
	У китайському місті Чанчунь розташовані FAW (Перший автомобільний завод), велике спільне підприємство з «Фольксваген» та новий китайсько-американський гігант, побудований з «Дженералмоторс». Тепер це місто називають «китайський...

	
	А. «Хьютон»
	В. «Сан-Франциско»

	
	Б. «Детройт»
	Г. «Чикаго»

	

	3.
	Укажіть галузі господарства, в яких підприємства України, Білорусі і Молдови є конкурентами.

	
	А. Вугільна та нафтопереробна промисловість
	В. Важке машинобудування, металургія



	
	Б. Легка і харчова промисловість
	Г. Вагонобудування і деревообробка

	

	4.
	Яка країна має високі доходи національного бюджету завдяки експорту нафти?

	
	А. Нова Зеландія         
	В. Беліз         

	
	Б.  Екваторіальна Гвінея          
	Г. Малаві

	

	5.
	Укажіть місто Австралії, поблизу якого створений багатофункціональний технополіс за підтримки  і технологічної допомоги Японії.

	
	А. Аделаїда
	В. Сідней

	
	Б. Перт
	Г. Брісбен

	

	6.
	Що таке «ресурсне прокляття» країни?

	
	А. Майже повна відсутність паливних корисних копалин на її території
	В. Зниження економічного зростання країни як експортера природних ресурсів

	
	Б. Висока частка непродуктивних (не використовуваних) земель
	Г. зниження народжуваності у країнах, що швидко розвиваються

	

	7.
	Визначте падіння та похил річища річки Ворскла, витік якої розташований на висоті 188 м, гирло – на висоті 80 м, а її довжина становить 464 км.

	
	А. 108 м; 23,28 см/км.
	В. 98 м; 21,12 см/км.

	
	Б. 268 м; 57,76 см/км.
	Г. 98 м; 23,28 см/км.

	

	8.
	Укажіть спільну ознаку Кувейту, Габону та Брунею.

	
	А. Країни-федерації
	В. Країни - «багаті острови»

	
	Б. Країни нової індустріалізації
	Г. Країни з вузькою структурою експорту

	

	9.
	Укажіть неправильне поєднання у парі: місто – низовина, на якій воно розміщене.

	
	А. Мілан – Паданська
	В. Бухарест – Нижньодунайська

	
	Б. Будапешт – Середньодунайська
	Г. Дамаск – Месопотамська

	

	10.
	Визначте галузі господарства Аргентини, які орієнтовані переважно на зовнішній ринок: 

	
	А. Паливна, хімічна, лісопереробна галузі промисловості
	В. Машинобудування, харчова промисловість та електроенергетика

	
	Б. Сільське господарство, харчова промисловість, рибальство
	Г. Паливна, гірничорудна  та металургійна галузі промисловості

	

	11.
	Республіка Косово до самопроголошення була автономією у складі 

	
	А. Хорватії  
	В. Чорногорії   

	
	Б. Сербії
	Г. Словенії

	

	12.
	Виберіть квазі-держави на сучасній політичній карті світу.  

	
	А. Косово, Чорногорія, Боснія і Герцеговина.
	В. Східний Тімор, Маршалові Острови, Тувалу.

	
	Б. Лівія, Ліван, Сирія.
	Г. Придністров’я, Абхазія, Південна Осетія.

	

	13.
	Яка держава з’явилася останньою на політичній карті світу?

	
	А. Еритрея
	В. Південний Судан

	
	Б. Палау
	Г. Сянган

	

	14.
	Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

	
	А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія.
	В. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція.

	
	Б. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія.
	Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай.

	

	15.
	Який з ПТК є найдрібнішим?

	
	А. Фація
	В. Ландшафт

	
	Б. Урочище
	Г. Місцевість

	

	16.
	Як називається єдина пустеля Європи? 

	
	А. Долина Смерті
	В. Гобі

	
	Б. Олешківські піски
	Г. Велика Піщана пустеля

	

	17.
	Причиною виділення азональних ПК є:

	
	А. Співвідношення тепла і вологи
	В. Різниця в геологічній будові

	
	Б. Різний тип рослинності
	Г. Різний тип ґрунтів 

	

	18.
	Гірське пасмо з асиметричними схилами, що утворюється в ділянках моноклінальнозалягаючих гірських порід має назву…

	
	А. Куести
	В. Богази

	
	Б. Яйла
	Г. Антиклінорій

	

	19.
	Яке місто є «економічною столицею» своєї країни? 

	
	А. Сідней в Австралії        
	В. Краків у Польщі                 

	
	Б. Оттава в Канаді
	Г. Санкт-Петербург у Росії

	

	20.
	Яка точка, позначена на аркуші топографічної карти, розташована до екватора найближче?
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	21.
	Що спільного мають російське місто Новгород та італійське Неаполь?

	
	А. Спільне походження
назви
	В. Лежать на березі моря

	
	Б. Є великими центрами
автомобілебудування
	Г. Біля них є вулкани

	

	22.
	Визначте полуденну висоту Сонця у  місті Києві 21 березня:

	
	А. 39о32΄
	В. 59о32΄

	
	Б. 40о00΄
	Г. 63о00′

	

	23.
	Які чотири європейських столиці лежать повністю на захід від Гринвіча?

	
	А. Мадрид, Брюссель, Валлетта, Париж
	В. Лондон, Париж, Лісабон, Рим

	
	Б. Варшава, Берлін, Прага, Афіни
	Г. Дублін, Лісабон, Мадрид, Рейк'явік 

	

	24.
	Виберіть перші чотири країни Європи за видобутком природного газу.

	
	А. Румунія, Данія, Швеція, Ісландія
	В. Італія, Мальта, Іспанія, Португалія 

	
	Б. Норвегія, Нідерланди, Велика Британія, Україна
	Г. Велика Британія, Норвегія, Фінляндія, Румунія

	

	25.
	Що є проявом міжнародної економічної інтеграції?

	
	А. Збільшення частки наукомістких виробництв у розвинених країнах
	В. Становлення Євро як регіональної та світової валюти

	
	Б. Зростання ролі сфери послуг і зменшення ролі виробничої сфери
	Г. Збільшення розриву між рівнями економічного розвитку окремих країн

	

	26.
	Укажіть вид міграції населення, прикладом якого є залучення гравців-іноземців до складу команд футбольних клубів України.

	
	А. Культурна
	В. Маятникова

	
	Б. Політична
	Г. Трудова

	

	27.
	Установіть відповідність між центрами чорної металургії та їх належністю до металургійних районів та типів виробництва металу

	
	1. Центри переробної металургії.

2. Придніпровський металургійний район.

3. Приазовський металургійний район.

4. Донецький
	А. Нікополь, Запоріжжя.

Б. Маріуполь, Керч.

В. Львів, Київ.

Г. Луцьк, Ужгород.

Д. Алчевськ, Краматорськ.

	

	28.
	Установіть відповідність між місцем розташування та категоріями транспортних вузлів Європи.

	
	1. Аеропорт в Німеччині.

2. Морський порт у Франції.

3. Аеропорт у Великий Британії.

4. Аеропорт у Франції.
	А. Орлі.

Б. Хітроу.

В. Гавр.

Г. Франкфурт.

Д. Роттердам.

	

	29.
	Установіть відповідність між спеціалізацією сільського господарства та європейськими країнами, для яких вона притаманна.

	
	1. М'ясо-молочне скотарство, пшениця, цукрові буряки, оливки, виноград

2. Льон, картопля, жито, молочно-м’ясне скотарство, свинарство

3. Молочне скотарство, свинарство, ячмінь, овес, пшениця.

4. Кукурудза, пшениця, виноград, цитрусові, оливки, інжир, птахівництво, вівчарство
	А. Італія.

Б. Велика Британія.

В. Німеччина.

Г. Франція.

Д. Білорусь.

	

	30.
	Установіть відповідність між мінеральними ресурсами та країнами, в яких ведеться їх значний видобуток.

	
	1. Нафта.

2. Залізні руди.

3. Мідні руди.

4. Алюмінієві руди.
	А. Чилі, Замбія.

Б. Австралія, Швеція.

В. Намібія, Марокко.
Г. Саудівська Аравія, Лівія.

Д. Ямайка, Угорщина.


Теоретичний тур

7. Яку роль у світовому господарстві відіграють транснаціональні компанії (ТНК). Як впливає діяльність ТНК на  економіку  України. Які їхні особливості.  (12 балів)
8. Бліц-турнір. Дайте  відповіді на питання (максимально – 4 бали за 1 питання):
· Поміркуйте, чому морські транспортні перевезення на Тихому океані стали такими ж активними, як на Атлантичному?
· Назви основні риси промислового розвитку країн Західної Європи. Яка галузь є провідною?

· Що розуміють під термінами «центр», «периферія», «напівпериферія»? До якого з провідних ядер світового господарства найбільш наближена Україна?
· Які міста світу, на твій погляд, є світовими містами? Які нові функції повинен виконувати Київ як провідний багатофункціональний центр України, щоб стати «світовим містом»?
Практичний тур

1. Розв’яжіть задачу: 

     Літак ТУ-154 вилетів з м. Києва у північному напрямі. Пролетівши 1000 км, він повернув на схід і пролетів ще 1000 км. Далі він повернув на південь і пролетів ще 1000 км, потім повернув на захід і знову пролетів 1000 км. Накресліть маршрут польоту та поясніть, чи повернеться літак до Києва. (5 балів)
2.Знайдіть географічні помилки в тексті. (5 балів)

«Нарешті учасники нашої експедиції досягли загадкової, таємничої, як і раніше дикої Амазонки. Яким великим був наш інтерес до найдовшої і найповноводнішої річки світу, що несе свої води в Тихий океан! Наша нечисленна експедиція з неймовірними зусиллями пробиралася крізь непрохідні нетрі незайманого лісу. А яка розмаїтість рослинного світу! От мімоза з ажурними листочками, серед яких видніється граціозна голова жирафа. А яке захоплення викликала в нас найбільша квітка світу – Раффлезія Арнольді. У заростях біля води ми почули дзижчання й насторожилися, знаючи, що в цих місцях водиться муха цеце. Не затримуючись, ми поспішили далі. Дорогою, неподалік від стежки, побачили носорога. Після короткочасного привалу ми вирушили далі. Сонце піднімалось усе вище. Ми відчували спрагу від неймовірної сухості повітря. Незабаром хмари заволокли небо й пішов легкий дощ, що мрячить. На щастя, він незабаром закінчився, і ми знову рушили в дорогу. Важко було йти грузьким чорноземом, але думка досягти підніжжя Кіліманджаро підбадьорила нас, і ми не почували втоми. Наступила світла тропічна ніч, і ми зупинилися на привал.»
3. Нанесіть на контурну карту України умовними знаками географічні об’єкти з зазначеними ознаками: (5  балів)
1. Найбільший басейн в Україні з видобутку нафти та природного газу.

2. Найбільшу АЕС в Європі, що знаходиться на території України.

3. Найбільший центр нафтопереробки в Україні.

4. Територія України з субтропічним кліматом.

5. Крайня північна точка України.

6. Найвищу точку рівнинної частини України.

7-10. Біосферні заповідники України.

4. Визначте, до яких категорій населення потрапляють нижче наведені особи, та розставте у таблицю їх, вписавши відповіді цифрами-кодами: (5 балів)
31. У Аліси вища технічна освіта й вона шукає роботу за спеціальністю.

32. Валентина Михайлівна після виходу на пенсію стала підробляти у кіоску з продажу періодичної преси.

33. Світланка навчається  на третьому курсі Києво-Могилянської академії.

34. Лариса – домогосподарка. Вона виховує двох малолітніх дітей.

35. Марії Іванівні 52 роки. Вона пропрацювала в школі 30 років й вийшла на пенсію за вислугою і працює у себе на дачі.

36. Дмитро Федорович працював на шахті і в 57 років він пенсіонер.

37. Серафима Петрівна вирощує овочі на присадибній ділянці й реалізує їх на базарі.

38. Миколі Сергійовичу 45 років. Він інвалід І групи.

39. Іванкові 15 років. Він працює кур’єром у видавництві «Освіта».

40. Катерина підпала під скорочення на роботі й зареєстрована на біржі праці, як безробітна.
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